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Méthode de Simpson

Préliminaires

Pour x ∈ R, on considère les trois polynômes de degré 2 suivants :

R0(x) = 2(x− 1/2)(x− 1),

R1/2(x) = 4x(1− x),

R1(x) = 2x(x− 1/2).

Pour a, b, c ∈ R, on pose

L(x; a, b, c) = aR0(x) + bR1/2(x) + cR1(x), (x ∈ R).

1. Montrer que L(x; a, b, c) est l’unique polynôme en x de degré 2 qui interpole les valeurs
a, b, c en 0, 1/2, 1.

2. Calculer

I(a, b, c) =

∫ 1

0

L(x; a, b, c)dx. (1)

Approximation d’une fonction par des polynômes locaux

Soit f une fonction continue sur [0, 1]. On pose, pour N ≥ 1 et j = 0, · · · , 2N ,

xj =
j

2N
et yj = f(xj).

Pour x ∈ [x2(j−1), x2j], on pose

Πj(x) = L(N(x− x2(j−1)); y2(j−1), y2j−1, y2j).

et
ΘN(x, f) = Πj(x).

1. Pour f(x) = xi, i = 0, 1, 2 et N = 2, représenter graphiquement sur une même figure f(x)
et ΘN(x, f). Que remarquez-vous ? Comment expliquer ce résultat ?

2. Pour f(x) = cos(π
2
x) et N = 2, représenter graphiquement sur une même figure f(x) et

ΘN(x, f).

3. En utilisant (1), calculer

IN =

∫ 1

0

ΘN(x, f)dx

en fonction de la suite (yj)j=0,··· ,2N . En déduire une approximation de J =
∫ 1

0
f(x)dx.

4. Pour f(x) = cos(π
2
x), calculer J . Puis, pour N = 1, 2, 3, calculer IN . Conclusions.


